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                                                                                             Αθήνα 5-10-2017
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η παράταξη της Ανοιχτής Πόλης, στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου στις 10/10/17, έβαλε εκτός ημερήσιας διάταξης τα θέματα:

Α. Σχετικά με την διεκδίκηση του χώρου επί της οδού Μουσών33, ιδιοκτησίας Δημοσίου, από την εταιρεία DASYC A.E., και με την προοπτική της εκδίκασης της υπόθεσης  στις 21/11/2017, η Ανοιχτή Πόλη επέστησε την προσοχή του Δημοτικού Συμβουλίου, ότι το νόημα της, κατά τα άλλα, ακατανόητης συμπεριφοράς της εταιρείας (στρέφεται εναντίον του Δήμου ενώ αυτός δεν έχει κτήση στην περιοχή και δεν στρέφεται εναντίον της Κτηματικής Εταιρείας του Δημοσίου που έχει), είναι να κερδηθεί η δίκη εναντίον του Δήμου (ίσως λόγω της απουσίας του Δήμου από τις εκδικάσεις) και μετά η εταιρεία να προχωρήσει με το δεδικασμένο. Ήδη, οι κάτοικοι προκάλεσαν με την παρέμβασή τους την κινητοποίηση της Κτηματικής Εταιρείας του Δημοσίου, και τώρα μαζί με τον Δήμο διώκονται και τέσσερεις από αυτούς. Ο Δήμος πρέπει να παραστεί στη δίκη και να δηλώσει ότι είναι περιουσία του Δημοσίου όπως επιβεβαιώνει και ο ορισθείς πραγματογνώμονας από το Πρωτοδικείο με την τεχνική έκθεσή του, η οποία  και παρεδόθη τον Απρίλιο 2015. Επίσης, να εξηγήσει, πώς βρέθηκε να έχει διαμορφώσει τον χώρο (υπήρξε σχετική άδεια από το Δημόσιο; Κάποια επικοινωνία;) και πότε έγινε η διαμόρφωση. Επίσης να απαριθμήσει τις τυχόν οχλήσεις που δέχθηκε από οποιονδήποτε διεκδικητή του χώρου από το 1950 και μετά, εφόσον υπάρχουν τέτοιες.

Β. Κατάθεση υπομνήματος κατοίκων της περιοχής Μακρυγιάννη με θέματα όπως:  1.  Η εφαρμογή του μέτρου ελεγχόμενης στάθμευσης και στην περιοχή Μακρυγιάννη καθώς το πρόβλημα έλλειψης χώρου στάθμευσης στην περιοχή έχει γιγαντωθεί. Πότε θα υλοποιηθεί η μελέτη για την εφαρμογή της ελεγχόμενης στάθμευσης των μονίμων κατοίκων που έχει εκπονηθεί προ πολλού; 2. Η αναγκαιότητα εκπόνησης ολοκληρωμένης μελέτης για την κίνηση στην περιοχή που να περιλαμβάνει την στάθμευση των τουριστικών λεωφορείων, τις ενδεχόμενες προτάσεις για πεζοδρομήσεις, την απαγόρευση στάθμευσης σε συγκεκριμένες οδούς. 3. Αντίστοιχη επιτήρηση από τη δημοτική αστυνομία ώστε να τηρούνται τα πιο πάνω, αλλά και να αποτρέπονται  πλείστες αυθαιρεσίες,  όπως η παράνομη εξάπλωση των τραπεζοκαθισμάτων, η συχνή κατάληψη του οδοστρώματος από επιχειρήσεις για πάρκινγκ των πελατών τους, η άναρχη διέλευση και στάθμευση στην οδό Μακρυγιάννη.

Γ. Κατάθεση υπομνήματος από επιτροπή της Ανοιχτής Πόλης που επισκέφτηκε την περιοχή της Αλεπότρυπας μετά από διαμαρτυρίες κατοίκων σχετικά με τα έργα που έκανε ο Δήμος στην περιοχή, με προϋπολογισμό 930.000 ευρώ. Διαπιστώσαμε κακοτεχνίες, ή και παντελή παράλειψη τμημάτων των πεζοδρομίων, που εμποδίζουν τελικώς την διέλευση των πεζών και κάνουν το έργο αναποτελεσματικό. Χρειάζονται επισκευές στην παιδική χαρά,  στο γήπεδο μπάσκετ και στο γήπεδο ποδοσφαίρου. Η αδιαμόρφωτη πλατεία που υπάρχει, πρέπει να διαμορφωθεί. Δυστυχώς είχε καλυφθεί  από παρκαρισμένα αυτοκίνητα.

Δ. Επισημάναμε ότι υπάρχει μεγάλη καθυστέρηση στην απορρόφηση των κονδυλίων  που έχει εγγράψει στον προϋπολογισμό της η Περιφέρεια Αττικής προκειμένου να πιστοποιηθούν και να αδειοδοτηθούν όλες οι παιδικές χαρές του Δήμου Αθηναίων. Ο Δήμος έχει  γι αυτό μέγιστη ευθύνη καθώς έχει καθυστερήσει αδικαιολόγητα την εκπόνηση των μελετών που απαιτούνται για να προχωρήσει η διαδικασία. Από το σύνολο των 88 παιδικών χαρών του Δήμου, έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες μόνο για τις 15. 

Ε. Για μια ακόμα φορά ζητήσαμε να ενημερωθούμε για την Κανονιστική του Δήμου, γιατί δεν έρχεται για ψήφιση και γιατί καθυστερεί η εφαρμογή της.
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