
Αναγκαίο ένα ουδετερόθρησκο κράτος
 

Τον τελευταίο καιρό -μετά τις τηλεοπτικές άδειες- κορυφαία θέση στον «κοινωνικό διάλογο» έχει καταλάβει το θέμα της διδασκαλίας του μαθήματος των θρησκευτικών στα σχολεία. Στο στόχαστρο το υπουργείο Παιδείας και ειδικότερα ο υπουργός, Νίκος Φίλης, ο οποίος συγκέντρωσε τα πυρά της επίσημης Εκκλησίας, αλλά και πολλών υπέρμαχων της Ορθοδοξίας.
Αναρωτιέμαι, και πολλοί άλλοι μαζί μου, αν έχουμε γυρίσει πολλές δεκαετίες πίσω στην ιστορία των ιδεών και των κοινωνιών. Ένα από τα σημαντικότερα πολιτιστικά κεκτημένα της Ευρώπης αποτελεί η διάκριση του θρησκευτικού στοιχείου από το πολιτικό, διάκριση που έχει πάρει τη νομική μορφή του χωρισμού Εκκλησίας – Κράτους, ακόμη και σε χώρες με συντριπτική πλειοψηφία χριστιανικού πληθυσμού. Η ευρωπαϊκή Σύμβαση των Δικαιωμάτων του ανθρώπου επιβάλλει όχι μόνο την προστασία της θρησκευτικής ελευθερίας, αλλά και την ανεξιθρησκία του κράτους. Στην Ελλάδα, ο χωρισμός αυτός έχει προχωρήσει νομικά ως ένα βαθμό, αλλά χρειάζονται πολλά βήματα ακόμη για να ολοκληρωθεί. Ακόμα και σε αυτές τις συνθήκες, η δυνατότητα να απαλλάσσονται οι μαθητές από την υποχρεωτική παρακολούθηση του μαθήματος των θρησκευτικών, εφαρμόζεται ήδη εδώ και πολλά χρόνια. Το βασικό μειονέκτημα αυτής της ρύθμισης είναι ο στιγματισμός των μαθητών, που οι ίδιοι ή οι γονείς τους επιλέγουν να δηλώσουν τη σχετική «άρνηση». Ακόμα και μαθητών που ακολουθούν το καθολικό χριστιανικό δόγμα.

Σχολείο μόνο για χριστιανούς μαθητές;
Σε μια εποχή όπου οι μεταναστευτικές ροές έχουν αλλάξει ριζικά την εικόνα των σχολείων και η κοινωνία μας εμπλουτίζεται με κάθε προέλευση νέων μελών, αναρωτιέται κανείς πώς θα λειτουργήσει μέσα στο σχολείο η διάκριση των μαθητών σε χριστιανούς ορθόδοξους, που δέχονται να συμμετέχουν σε ένα μάθημα κατήχησης και στους «άλλους», που θα ομαδοποιηθούν ως άθεοι ή αλλόθρησκοι συλλήβδην. Οι πιστοί δεν είναι αδιαφοροποίητη μάζα, ούτε ζουν μόνοι τους, αλλά συγκροτούν κοινότητες. Αυτές οι κοινότητες καλλιεργούν τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά τους και διεκδικούν μια θέση στον δημόσιο χώρο. Το ουδετερόθρησκο δημοκρατικό κράτος, πρέπει να αποτελεί εγγύηση για το αίτημα αυτό.
Αν η Εκκλησία ήταν σε θέση να κατανοήσει το φαινόμενο αυτό ως διαδικασία ισότιμης και δημοκρατικής συνύπαρξης και να αποδεχτεί τον κόσμο, όπως αυτός διαμορφώνεται γύρω της, δεν θα θεωρούσε την εξέλιξη αυτή ως ήττα. Η επιμονή της για ένα κατηχητικό υποχρεωτικό μάθημα θα έρθει να προστεθεί, αργά ή γρήγορα, σε μια σειρά μάταιων μαχών.
Σε περίπτωση που το μάθημα εξακολουθεί να είναι υποχρεωτικό και έχει τον σημερινό ομολογιακό χαρακτήρα, τότε το δικαίωμα απαλλαγής από αυτό πρέπει να είναι απολύτως διασφαλισμένο. Δεν είναι δουλειά του σχολείου να επιβάλλει τον τρόπο και τη θέληση του πιστού.
Ειδικότερα για την Αθήνα, όπως την παρακολουθούμε από την τοπική αυτοδιοίκηση, ο μετασχηματισμός της σε πολυπολιτισμικό μητροπολιτικό πόλο είναι γεγονός. Όταν έχει ήδη προκύψει το δεδομένο της συμμετοχής στο σχολείο παιδιών πολλών θρησκειών, με τρόπο εντονότερο και πιεστικότερο από ό,τι στην περιφέρεια, θα πρέπει να απαντήσουμε στο ερώτημα αν θέλουμε σχολείο μόνο για χριστιανούς ορθόδοξους μαθητές;

Αναγκαία, μα αργοπορημένη πρόοδος
Αν αφαιρέσουμε το συμβολικό χαρακτήρα που προσλαμβάνει η αντιπαράθεση της Εκκλησίας με το υπουργείο Παιδείας, θα φανεί ξεκάθαρα ότι η πρόταση του Νίκου Φίλη είναι ένα εύλογο βήμα προς το ουδετερόθρησκο σχολείο, ένα βήμα που μας φέρνει πιο κοντά στην πλουραλιστική κοινωνία, στο δημοκρατικό κράτος. Δικαιώνοντας τη θέση του ως υπουργός Παιδείας, επιδεικνύει επιπλέον εξαιρετική ευαισθησία απέναντι στις ραγδαίες εξελίξεις που πρόκειται να διαμορφώσουν το νέο τοπίο στην κοινωνία μας, αλλά και στις ευρωπαϊκές κοινωνίες γενικότερα. Η πρότασή του αποτελεί αναγκαία πρόοδο και θα έπρεπε να είχε ήδη εφαρμοστεί, σε μια πορεία προς την ολοκλήρωση του διαχωρισμού Κράτους – Εκκλησίας. Μακάρι αυτή η πρόταση να γίνει μοχλός για την ολοκλήρωση μιας αναγκαίας και επί πολλά χρόνια επιδιωκόμενης διαδικασίας.
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