Με αφορμή τα Θέματα 20 και 21 του Δημοτικού Συμβουλίου 20-7-2017, Προγραμματικές ΕΑΤΑ
Πρόκειται για μια συνηθισμένη πλέον τακτική η οποία κατά τη γνώμη μας υποκρύπτει έμμεση χρηματοδότηση της ΕΑΤΑ. 
Όπως έχει ήδη διατυπωθεί θεσμικά, η σύναψη προγραμματικής σύμβασης επιτρέπεται μόνο στην περίπτωση που το επιδιωκόμενο με αυτή αποτέλεσμα δεν είναι δυνατό να επιτευχθεί με άλλο νόμιμο τρόπο. Δεν μπορεί αυτή να λειτουργεί ως ισοδύναμη ή εναλλακτική με την ειδικώς προβλεπόμενη από την κείμενη νομοθεσία διαδικασία επίλυσης κάθε ανακύπτοντος ζητήματος, διότι αυτό θα συνεπαγόταν τη μετατροπή του θεσμού της προγραμματικής σύμβασης σε εργαλείο παράκαμψης των κείμενων διατάξεων. Στην πρότασή σας δεν προβάλλονται ούτε προκύπτουν από τα στοιχεία των εισηγητικών αντικειμενικοί λόγοι, για τους οποίους καθίσταται αδύνατη η άσκηση εκ μέρους του Δήμου της αρμοδιότητάς του για την ανάθεση εκπόνησης του εν λόγω έργου. (Ελεκτ. Συνέδριο. VI Τμ. Απόφ. 1380/2012)
Στο θέμα 20, προτείνεται άλλη μία  προγραμματική σύμβαση καταβολής 620.000 ευρώ στην ΕΑΤΑ με σκοπό να ενοικιαστούν 10 κλειστά καταστήματα για νέους επιχειρηματίες και να αναπλαστεί ο περιβάλλον τους χώρος.

Για την «οργάνωση και συντονισμό των διαδικασιών ενοικίασης των καταστημάτων» το κόστος θα ανέλθει σε 271.381 ευρώ, ενώ τα υπόλοιπα 348.639 ευρώ θα αναλωθούν σε μελέτες και σχεδιασμούς. Θα πρέπει βεβαίως να μας διευκρινίσετε, εάν κάτω από αυτόν τον τίτλο εννοείται επιδότηση ενοικίου και για πόσο διάστημα. 
Μεταξύ άλλων θα κοστίσει στην ΕΑΤΑ 30.000 ευρώ ο “καθαρισμός των δρόμων που θα ανοίξουν τα καταστήματα από τα tags”. Αναρωτιόμαστε λοιπόν, ο καθαρισμός των δρόμων αυτών δεν θα γίνει από τις υπηρεσίες του Δήμου ή σκοπεύετε να τον αναθέσετε σε άλλον φορέα;

Επίσης θα πληρώσουμε στην ΕΑΤΑ 6.901 ευρώ για μια μελέτη σχετικά με το πώς χειρίζεται ο Δήμος του Άμστερνταμ ανάλογο πρόγραμμα. Δεν θα ήταν πιο εύκολο και ανέξοδο να αλληλογραφήσουμε απευθείας  με τον Δήμο να μας ενημερώσει αναλόγως;

Η παράταξή μας θα καταψηφίσει την πρότασή σας καθώς όλη αυτή η διαδικασία μπορεί να γίνει από τις υπηρεσίες του Δήμου και με πολύ μικρότερο κόστος, οι δε αναπλάσεις της περιοχής είναι αποκλειστική αρμοδιότητα του Δήμου και δεν μπορεί να εκχωρηθεί αυτή η αρμοδιότητα σε καμία επιχείρηση.

Στο θέμα 21, σχετικά με την εφαρμογή και παρακολούθηση της Ολοκληρωμένης Αστικής παρέμβασης (ΣΟΑΠ), εμπλέκονται οι Διευθύνσεις Επιχειρησιακού Σχεδιασμού και Πληροφορικής,  Οδοποιίας - αποχέτευσης και δημοσίων χώρων, Πρασίνου και αστικής πανίδας καθώς και η Νομική διεύθυνση. Η παρουσία της ΕΑΤΑ, η οποία θα παρέχει την «απαραίτητη τεχνική υποστήριξη των δράσεων», κρίνουμε ότι είναι καταχρηστική στο βαθμό μάλιστα που επιβαρύνει σημαντικά με διάφορους τρόπους το κόστος της προγραμματικής σύμβασης. Οι εμπλεκόμενες Υπηρεσίες του Δήμου, σε αντίθεση με την ΕΑΤΑ, διαθέτουν έμπειρο και ικανό προσωπικό για να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις της ολοκλήρωσης του έργου. Αντ’ αυτού βλέπουμε στον προϋπολογισμό της προγραμματικής σύμβασης μία σελίδα με πικοίλες ειδικότητες, από αρχιτέκτονες μέχρι δημοσιογράφους (αλήθεια κανείς από τον 9,84 δεν μπορεί να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις των προδιαγραφών της θέσης;), και αμοιβές 2,5 χιλιάδων ευρώ μηνιαίως χωρίς να μας γίνεται καμία ενημέρωση πόσοι θα χρειαστούν, ποιος θα τους προσλάβει, με ποια διαδικασία, και για πόσο διάστημα θα απασχοληθούν. 
Διαβάζοντας επίσης τον προϋπολογισμό της σύμβασης, διακρίνουμε μια ατελείωτη λίστα μελετών συνολικού κόστους εκατοντάδων χιλιάδων ευρώ, χωρίς καμία οικονομική τεκμηρίωση όπως επιβάλλει η νομοθεσία. Σε κάθε προγραμματική σύμβαση πρέπει να ισχύει η αρχή της οικονομικότητας, η οποία επιβάλλει την εκπλήρωση των σκοπών με την κατά το δυνατόν μικρότερη επιβάρυνση του προϋπολογισμού τους.

«Σε περίπτωση ανάθεσης οποιονδήποτε  υπηρεσιών σε τρίτους θα πρέπει στη σχετική μελέτη που περιλαμβάνει σαφή περιγραφή των υπό ανάθεση υπηρεσιών, να εκτίθενται όλα εκείνα τα στοιχεία, τα οποία έλαβε υπόψη η αναθέτουσα Αρχή για να προσδιορίσει την εκτιμώμενη προϋπολογιζόμενη δαπάνη, ώστε να καθίσταται εφικτός ο έλεγχος της νόμιμης διάθεσης του δημοτικού χρήματος, στο πλαίσιο της ορθής δημοσιονομικής διαχείρισης που επιβάλλει την ηπιότερη κατά το δυνατόν επιβάρυνση του προϋπολογισμού του Δήμου για την εκτέλεση των εργασιών αυτών».   (Ελεκτ. Συνέδριο. VIΙ Τμ. Απόφ. 0055/2017)

Πολλές μελέτες από αυτές θεωρούμε ότι είναι εφικτό να αναληφθούν ακόμη και στο σύνολό τους από τις υπηρεσίες του Δήμου, όπως «η επιλογή και κατηγοριοποίηση των υπαίθριων χώρων (191.500 ευρώ)», η «μελέτη αναζωογόνησης υπαίθριων χώρων (216.500 ευρώ)», η «μελέτη βελτίωσης της φυσικής προσβασιμότητας των ΑΜΕΑ στις περιοχές του κέντρου (295.500 ευρώ)», οι «δράσεις ενεργειακής αναβάθμισης κτιρίων και σχολείων (241.250 ευρώ)», η «μελέτη για την αντικατάσταση των κάδων απορριμμάτων από βυθιζόμενους (384.500 ευρώ)», η «μελέτη αισθητικής αναβάθμισης οδών ήπιας κυκλοφορίας (348.500 ευρώ)», η «μελέτη προδιαγραφών για ποδηλατόδρομους (237.500 ευρώ)», ο «καθορισμός τοπικού δικτύου ποδηλατοδρόμων (167.500 ευρώ)». 

Ακόμη όμως και εάν δεν έχουν τη δυνατότητα να συμβάλλουν στην ολοκλήρωση αυτών των μελετών, κάτι το οποίο εμείς αμφισβητούμε, η νόμιμη διαδικασία αντίστοιχων διαγωνισμών από τον Δήμο θα μας οδηγούσε σε εξαιρετικά χαμηλότερα κόστη. 

Απ’ ό,τι φαίνεται για την δημοτική αρχή, λεφτά για πέταμα, υπάρχουν. Η παράταξή μας θα καταψηφίσει χωρίς ενδοιασμούς αυτήν την προγραμματική σύμβαση, ζητώντας όπως ορίζει το άρθρο 10 της σύμβασης, να συμμετέχουμε με ένα μέλος στην επιτροπή παρακολούθησης της εφαρμογής της.

